

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle de Ramos del Manzano, número 42.

La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, á las mismas señas.

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un mes. . . . . 1'25 pta.  
Fuera de la capital, un trimestre. 4'50

Anuncios y otros insertos, precios convencionales. No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

Número suelto 5 céntimos

Número atrasado 10 cts.

Epoca 2.<sup>a</sup>

Martes 31 de Enero de 1905

Año XXI.—Núm. 6.369

## EL ADELANTO

es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia

### Distinción merecida

Entre los telegramas que esta mañana nos ha dirigido nuestro activo correspondiente, señor Rivera, hállase el que copiamos á continuación:

Madrid 31 (4 m.)

Con el carácter de inexcusable, ha presentado la dimisión de su cargo, el Subsecretario de la Presidencia, señor Goñiz Hontoria.

Para substituirle, indícase como seguro, al señor Maldonado, diputado á Cortes por Vitigudino.—Rivera.

Mucho celebraremos que tales augurios se confirmen y que nuestro querido amigo obtenga la distinción á que tan acreedor es.

Con esto estaria de enhorabuena Salamanca, por la que tanto ha hecho Maldonado desde que figura en la vida política.

Noticias semifociales confirman nuestro anterior telegrama, y añaden que, tan segura se considera la designación de Maldonado, que sólo se espera su aceptación para publicar el nombramiento.

### NOTAS PROVINIALES

#### Desde Ciudad-Rodrigo

Es casi seguro que se encargará de la explotación del Teatro Nuevo de esta ciudad la sociedad «El Porvenir Mirobrigense», por haberles sido admitido el desahucio de aquel coliseo á los señores Briega y Bellido.

Con toda felicidad ha dado á luz una niña la señora de nuestro buen amigo don Vicente Terán.

El próximo día 2, festividad de las Candelas, celebrará, en el Teatro Principal, un gran baile de máscaras, la sociedad «El Recreo».

Ha sido destinado á prestar sus servicios en esta plaza don Enrique Hernández Casas, oficial segundo de Administración militar.

También lo ha sido, para desempeñar los de jefe del destacamento de infantería que guarnece esta plaza, el capitán don José Páez Sanillos.

La bella señorita Pepita Hernández se halla restablecida de la enfermedad que la aquejó.

El próximo día de las Aguedas se celebrarán en esta ciudad fiestas religiosas y populares.

El segundo baile que celebrará la sociedad «El Círculo de la Amistad» está anunciado para el día de las Candelas.

El próximo miércoles temará posesión de su cargo el nuevo Deán de esta Catedral, don Santiago Sevillano.

El teniente coronel de infantería, don Enrique Sáenz Zurita, ha sido destinado á la Caja de Reclutas de esta localidad.

Está muy mejorado en su enfermedad, nuestro amigo don Abelardo Cabrera.

PARA «EL ADELANTO».

## REVISTA DE MODAS

La temporada avanza á pasos agigantados, sobre todo, en los países cálidos, en los que el clima benigno, la frecuencia de las reuniones propias de la estación, hacen que la moda, que será en la futura primavera, haga sus primeras apariciones en los frecuentes bailes de casinos y sociedades.

En ellos he visto verdaderos primores, de que daré cuenta á mis lectoras.

### Traje de baile.

Este vestido es de muselina color champagne. La falda va formada por una túnica corta y dos volantes superpuestos. El primero, va dispuesto en pliegues huecos alrededor, teniendo en la pegadura cinco frunces, formando bullones y, entremedias de los frunces, lleva una trencita de terciopelo, estrechita, de color más subido que el vestido.

El cuerpo se escota en redondo, y va todo el formado en pliegues huecos. Sobre los hombros lleva una berta guarnecida en tres volantes lo mismo que la falda. La berta va formada en pliegues como el cuerpo, y su-

jeta por delante bajo un lazo de seda liberty, color de rosa. Alrededor del escote tiene un encaje de guipur ancho.

El cinturón drapeado es de la misma seda del lazo.

Las mangas son de bullón ceñidos á mitad del brazo y sujetas por una *ruche* de vuelo de muselina y adornadas con un volante, dispuesto formando pliegues y colocado bajo la *ruche*.

### Otro modelo.

Este modelo es muy apropiado para grandes *soirées* y actos en general de grande etiqueta. Es de muselina de seda color de paja con aplicaciones de flores del mismo género.

La falda de gran cola se compone de nueve paños. Es lisa y salpicada de flores que constituyen su único adorno. Por dentro, al borde, lleva una barredera ancha formada de tafetán y *plisés* de encaje.

El cuerpo termina en punta y se drapea al través. Sobre los hombros lleva un canesú de muselina de seda fruncida, al que forma marco, tanto por delante como en la espalda, un fichú de encaje drapeado, que termina por un volante muy fruncido, prolongándose á lo largo del delantero derecho, de manera que cubra el del cuerpo.

Las mangas se cubren con grandes puños de muselina hasta el codo y bullones de la misma tela del vestido, terminando por un volante de encaje, sujeto por una tira fruncida y anudada de raso liberty.

### Otro modelo.

Este modelo de muselina de seda color *cog de roche pálido* está formado por una falda plegada y guarnecida con volantes, bordados de la misma tela.

Sobre la cintura, cae una túnica grande, dejando ver la falda por delante con las puntas redondas dando vuelta á todo alrededor y dejando ver menos de la mitad de la falda. Esta túnica es de crespón de la china azul *blenet* y al borde lleva un *ruche* de la misma tela.

El cuerpo fruncido todo alrededor de los hombros, escotado en redondo, dejando ver un peto guarnecido de volantes lo mismo que los de la falda y poniendo todo alrededor del escote y borde de los delanteros una *ruche* lo mismo que la de la túnica.

En los hombros lleva unos lazos de cinta liberty, como igualmente en el peto del delantero.

Las mangas van formadas por dos volantes; uno, sujeto al hombro, y otro, que viene á caer más bajo del codo. El primero de ellos va bordado, lo mismo que los de la falda, y el último, lleva una *ruche* igual que las del cuerpo.

Cintura fruncida, de raso, y sujeta debajo de la *ruche* de los delanteros, por medio de dos botones de plata calados.

He visto también, á la salida del casino, muchos vestidos adornados de mariposas, lo cual constituye la novedad de la moda. En un traje de paño creta, ancho, amplio y largo, forrado de paño, color mandarina, las mariposas eran de bordado grueso, de algodón crema y se extendía regularmente sobre toda la tela, á la que daban relieve.

A este traje acompañaba un sencillito cuello de *breitvont* blanco, con un biés de terciopelo mandarina, moteado de plata. Un enorme botón de terciopelo bordado con plata sujetaba el abrigo.

Las mangas eran inmensas y se unían á solapas que hacían juego con el cuello.

Tales son las últimas novedades; pero la moda avanza, y es seguro que, para la próxima revista, sean mucho mayores.

ELISA DAUDET.

### NOTAS PROVINCIALES

#### Desde Peñaranda

Para Madrid han salido los distinguidos jóvenes don Modesto Pérez y don Eduardo de Dios; don Cristóbal Hernández y su distinguida señora.

Según mis noticias, en breve contraerá matrimonio un distinguido abogado y propietario de esta localidad, con una simpática y acudada señorita que vive en una próxima población.

Se han celebrado, durante esta semana, animadas reuniones particulares, en las cuales se hizo música y se obsequió espléndidamente á los invitados.

El tiempo continúa muy variable, haciendo bastante frío y arrojando las heladas.

Y nada más hoy.

## TRIGOS

El mercado de Salamanca  
Y EL DE BARCELONA

En el mercado de ayer no se realizaron operaciones. Los compradores si hubiera habido oferta, podrían de 50 y medio á 50 3/4 reales  
Barcelona 30.—Mercado igual. Sin operaciones.

Cotización de otras semillas en el mercado de Salamanca:  
Centeno, á 40 reales.  
Cebada, á 36 1/2.  
Algarrobas, á 48.

## AMOROSA

Corazón muy grande, cabecita chica, de lo que la hablaba todo me creía. ¡Corazón muy grande...! ¡cabecita chica...!

Yo no la engañaba. ¡Si yo la quería!... Mas... sólo un instante; cuando muda y tímida, me escuchaba absorta lo que yo era suyo y ella era mi vida. ¡Yo no la engañaba...! ¡Si yo la quería!...

¡Era tan hermosa! ¡Era tan bonita cuando, sombreando las rojas mejillas, sus curvas pestañas á todo asentian!... ¿Cómo no quererla si era tan bonita?...

Ella hablaba poco porque me quería. Sólo algunas veces, como una caricia que llegaba al alma, temblando decía que yo la quisiera, suplicando tímida. Ella hablaba poco porque me quería.

Pero todo cansa y aburre en la vida. Por lo que una noche que falté á la cita, la escribí una carta que mostré mi insidia, y que todo cansa y aburre en la vida.

Mas, ¡corazón grande, cabecita chica que de amor fingido nada más vivías ahora que me faltas, cuando en mi la vida, su huella ha dejado que es triste, que es fija; ahora que mis ojos no hallan en tu vista la paz que deseo, paz que es de otra vida, mi alma acojonada por tu amor suspira corazón muy grande, cabecita chica!...

LUIS ROMANO.

## En tercera plana

La boda del Rey. La miseria en Inglaterra.—Siblografía.—Revancha masculina.

## Dimisión rechaza la

El Gobernador civil de esta provincia, don Victoriano Santos Guzmán, ha presentado la dimisión de su cargo, con motivo del cambio de ministerio.

El ministro de la Gobernación le ha rogado continúe en el puesto que tan acertadamente desempeña.

Mucho celebraremos que esto ocurra y que el señor Santos Guzmán siga en Salamanca, donde tantas y tan merecidas simpatías se ha granjeado por su caballerosidad y dotes de mando.

## BOLETIN DEL DIA

### El Tiempo

Temperaturas tomadas en la mañana del día de ayer

Máxima al sol. . . . . 20° 0  
Ídem á la sombra. . . . . 18° 0  
Mínima . . . . . 13° 2  
Dirección del viento. . . . . E.

### Bailes de máscaras

#### Teatro del Liceo

La empresa de este coliseo ha dispuesto celebrar el primer baile de máscaras el día 2 de Febrero. Dará principio á las diez de la noche y terminará á las tres de la madrugada.

El 5 de Marzo, primer día de Carnaval, de diez de la noche á tres y media de la madrugada.

Día 6 de Marzo (matinée), de seis de la tarde á diez de la noche. Regalo de un número para la rifa de Piñata.

Día 7, de diez de la noche á cuatro de la madrugada.

Día 12. Baile de Piñata. Sorteo de ésta, regalo de la empresa.

Entrada de señora, una peseta. Entrada de caballero, 150 pesetas.

#### Teatro Bretón

La empresa de este teatro prepara un gran baile de máscaras para el próximo día 2 de Febrero, festividad de las Candelas, de diez de la noche á cuatro de la madrugada.

Entrada de caballero, una peseta. Entrada de señora, 50 céntimos.

### Cinematógrafos

Numeroso público sigue acudiendo á presenciar los sorprendentes y magníficos cuadros que se exhiben en los cinematógrafos instalados en la Plaza de los Bandos.

### De la Audiencia

#### SEÑALAMIENTOS

##### Día 1.º.—Sección primera

Se verá la causa seguida en el Juzgado de Ledesma contra Miguel Guerra y 2 más, por el delito de hurto.

Es ponente el señor Buján, abogado el señor Beato, y procurador el señor Castro.

##### Sección segunda

##### Día 1.º

Esta sección conocerá de la causa seguida en el Juzgado de Béjar, por el delito de lesiones, contra Bernabé Rivas.

Es ponente el señor Santiago, abogado el señor Fradejas y procurador el señor Merino.

### SENTENCIAS

#### Sección primera

Por haberse conformado el procesado con las conclusiones provisionales del señor Fiscal, se ha dictado sentencia en la causa que se siguió, en el Juzgado de esta capital, contra Andrés y Antonio Gallego, por el delito de hurto, condenando á cada uno de ellos á la pena de 125 pesetas de multa, accesorias y costas procesales.

En la misma Sección se han dictado otras dos, absolviendo á los procesados Isidoro Prieto García y Vicenta Prieto, de las causas que al primero se le siguió en el Juzgado de Ledesma, por el delito de lesiones, y á la segunda, de la que también se le siguió en este Juzgado por el delito de estafa, declarando en ambas de oficio las costas.

#### Sección segunda

Esta sección ha dictado dos, en causas procedentes del Juzgado de Béjar, absolviendo, con declaración de las costas de oficio, á Victor Blanco Hernández, del delito de disparo de arma de fuego, porque fué acusado, y condenando á Severiano Martín, como autor de un delito de lesiones menos graves, á la pena de un mes y un día de arresto mayor, accesorias y costas; y á que indemnicé al perjudicado Bernardo López, la cantidad de 34 pesetas.

### Los que nacen y los que mueren

#### Facimientos

Ninguno.

#### Defunciones

Mónica Sierra Riesco.

### Salón-Teatro Variedades

#### «El chico de la portera».

Con muy buen éxito para autores y actores, estrenose anoche la obra *El chico de la portera*, original de Angel Caamaño, con música, del maestro Rubio.

El libreto está repleto de chistes; las situaciones cómicas de la obra están muy bien ideadas y desde luego se nota en el autor gran facilidad y soltura en el manejo del vocabulario... bajo, del que anoche dió pruebas de conocer perfectamente.

El popular *Barquero*, hace con su obra, arrancada del natural, que el público pase un agradable rato no cesando de reír los chistes de *El chico de la portera*.

La obra, pues, gustó y es de las que proporcionará felices entradas á la empresa.

La ejecución fué muy acertada, distinguiéndose en ella las señoras Deloso y García y los señores Muñoz, Cruzada, Martínez y Moreno, que hizo un *tartamudo* inimitable.

La señorita Morelli obtuvo anoche uno de sus mayores triunfos en el papel de protagonista, recibiendo repetidas ovaciones del público que llenaba el teatro por su esmerada labor artística.

#### Funciones para esta noche:

#### POR SECCIONES

*El barquero*, *La tonta de capivote* y *El chico de la portera*.

### Crónica local y provincial

**Los analfabetos en Salamanca**  
Según una estadística que tenemos á la vista, los habitantes de esta provincia son 320.763 y los analfabetos 16.359. Analfabetos por 100 de habitantes 50-93.

Para el cargo que deja vacante el señor Ruiz, ha sido nombrado nuestro amigo y paisano don Joaquín Vallejo y Pando, comandante de caballería.

Se encuentra en Salamanca nuestro querido amigo don Jerónimo Norverto, representante en ésta de la «Mútua Ibérica», sociedad de Seguros.

En Madrid ha fallecido, víctima de rápida enfermedad, la distinguida escritora doña Josefina Pujol del Collado, asidua colaboradora de EL ADELANTO.

Nuestras lectoras, para las que Josefina Pujol escribía sus sencillas y amenas *Crónicas de Modas* seguramente sentirán, como nosotros su muerte.

Lamentamos muy de veras la pérdida de nuestra compañera, y desde estas columnas enviamos nuestro más sentido pésame á su hermana doña Delfina, así como á su demás familia.

¿Tenéis cariño á vuestra salud? Tomad el **Ferro-Quina-Bisleri**.

Un hombre guarda mejor el secreto ajeno que el suyo propio; una mujer, por el contrario, guarda mejor su secreto que el ajeno. De una negra es el secreto de la torrefacción del café de «La Estrella».

De venta en el establecimiento de la señora viuda de Emilio Blasco.

Con gran actividad se está procediendo á los trabajos de instalación y decorado del nuevo café ó cervecería que los señores don Vicente y don Federico García, del comercio de ésta, piensan abrir al público en la Plaza Mayor, casa del señor Rodríguez Fabrés.

El nuevo café será montado como los de lujo de otras poblaciones, donde tanta aceptación tienen esta clase de establecimientos.

El día de ayer fué verdaderamente primaveral.

El sol lució en todo su esplendor, no notándose apenas el viento.

La temperatura, pues, fué agradable en extremo, viéndose con tal motivo los paseos públicos y las afueras de la población muy concurridos.

Según noticias que recibimos de Alba, el señor Pascua presentará su candidatura en las próximas elecciones provinciales, y, dadas las simpatías que tiene en el distrito, no es difícil obtenga nuevamente la representación.

Se halla vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Pelabravo, dotada con el haber de 6'0 pesetas.

**El Ferro-Quina-Bisleri** vence las anemias.

Hallándose trabajando en el término municipal de Santiago de la Puebla los vecinos de Macotera Manuel y Jesús Hernández, fueron apedreados por seis individuos de aquel pueblo, obligándoles á huir, abandonando algunas ropas, de las cuales se apoderaron los apedreadores.

El Juzgado instruye diligencias.

La Caja de Socorros para labradores y ganaderos, fundada por los condes de Crespo Rascon, anuncia la venta en pública y extrajudicial subasta de varias fincas radicantes en términos municipales de Aldeaseca de Armuña, Aldeanueva de Figueroa, Alba de Yeltes, Villanueva del Conde, Montemayor y Tórtolas, pueblo este último del partido judicial de Piedrahita (Avila).

Dicha subasta tendrá lugar el día 28 de Febrero á las doce de su mañana.

### A cobrar

La Delegación de Hacienda de esta provincia, en virtud de autorización concedida por la Dirección general del Tesoro, ha acordado abrir el pago de la mensualidad corriente, á las clases pasivas y clero, los días que á continuación se expresan:

Día 1.º. Remuneratorias, Secuestros, Jubilados y Montepío civil.  
Día 3. Montepío militar.  
Día 4. Retirados.  
Días 6 y 7. Todas las nóminas sin excepción.

Según nos manifiesta don Mariano Escalada, médico titular de Cantalpio, el pasado domingo dió á luz una hortelana, en un solo parto, tres seres completamente viables, dos varones y una hembra. Dará la lactancia á los dos primeros la madre, y á la última, una caritativa vecina.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa **Nocera-Umbra** se combate la obesidad.

El capitán del arma de caballería don Miguel Pérez Lucas, ha sido destinado á prestar sus servicios en el Regimiento de Albuera de guarnición en Salamanca.

El presbítero don Juan de la Cruz ha sido nombrado coadjutor de la iglesia de San Pablo.

Mañana dará principio la recaudación de las cuotas de los impuestos y contribuciones, correspondiente al primer trimestre del presente año.

Según acuerdo tomado por la Federación Obrera, en breve serán colocados en el local del Centro dos retratos ampliados de la señora viuda y sobrino de Centenera, en agradecimiento al importante donativo que estos señores han hecho á los obreros, y del que ya tienen conocimiento nuestros lectores.

Por promover un fuerte escándalo ha sido multado por el señor Gobernador civil, en 10 pesetas, un individuo.

El agua mineral de mesa **Nocera-Umbra** es refrescante, digestiva y ga-seosa.

Los concejales del Ayuntamiento de Tardaguila, don Angel Laso Polo y don Ramón Laso González, han elevado al Gobernador civil instancia protestando al secretario de dicha Corporación municipal don Florentino Laso de Dios, por entender se halla incapacitado por impedimento físico, para el desempeño del cargo que hoy tiene.

Mañana disertará en la Academia Jurídico-Escolar, sobre «Concepto y natu-



La boda del Rey

En los ya muy lejanos tiempos de los pequeños reinos ibéricos, el enlace matrimonial de los reyes siempre fué asunto de vivas preocupaciones, de largas controversias y de trabajos diplomáticos en las cortes extranjeras.

En nuestros tiempos, como los hechos lo han demostrado, los enlaces reales han perdido mucha de su antigua importancia e influencia en las relaciones internacionales; pero a pesar de esto, continúan preocupando a los cortesanos y a la gente política, según lo estamos viendo hoy, con motivo del futuro enlace de S. M. el Rey con una princesa extranjera.

Entre las damas de extirpe real indicadas para compartir el trono con el joven monarca español, figura, en primer término, la princesa Victoria Patricia, hija del duque de Connaught, hermano del rey de Inglaterra.

Nació el mismo año que don Alfonso XIII, y esta circunstancia contribuye a hacer más probable la supuesta boda.

Cuando a principios del pasado Diciembre comenzaron a circular los rumores de negociaciones matrimoniales entabladas entre la corte de Inglaterra y la de España, se dijo que la princesa Victoria era católica, apareciendo con esta afirmación salvadas las dificultades que surgen por efecto de la disparidad de cultos.

Posteriormente se ha rectificado esta noticia, asegurando que la sobrina del rey Eduardo, como toda su familia, profesa la religión oficial de su país, ó sea la protestante de la iglesia anglicana.

A pesar de este inconveniente, el proyecto de real enlace gana terreno en la fantasía popular, y se recuerda con agrado el reciente viaje del duque de Connaught á Roma, hecho con el exclusivo objeto de saludar al Pontífice actual, quien le dispensó una cariñosa acogida. También se hace mérito de las relaciones amistosas del duque con el cardenal monseñor Merry del Val, que accidentalmente nació en Londres y goza gran influencia en el Vaticano.

Coincidiendo con estas indicaciones se ha acogido como muy verosímil el anuncio de la abjuración que hará la princesa Victoria cuando pase por Roma en el curso de su actual viaje, ingresando resueltamente en el seno del catolicismo.

En el concierto de las capitulaciones matrimoniales del Rey, aparte de la voluntad de los augustos contrayentes, han de entrar como factores de importancia la aquiescencia del Gobierno y la aprobación de las Cortes.

Pero desde luego cabe asegurar que la princesa Victoria cuenta con las simpatías de una gran masa de opinión española, impresionada tal vez por las conveniencias de la política internacional y por los efectos fisiológicos del cruzamiento de razas.

D. A. M.

En la imprenta de este periódico se vende papel para envolver á dos pesetas arroba.

BIBLIOGRAFIA

Hemos recibido el cuaderno 147 (Tomo III), del Diccionario Popular Enciclopédico de la Lengua española, cuyo contenido no desmerece de los hasta ahora publicados; en él aparecen notables estudios biográficos dedicados a León (don Diego, héroe general español), León (Fray Luis de, inmortal poeta y sabio escritor español), León, (los XIII papas de este nombre), y los León, (emperadores de Oriente y reyes de Armenia); León (Geog.) es un acabado estudio de esta provincia, al que iguala el hecho de Lérida y la suya; no siendo menos dignos de citarse los referentes a Leónidas, Leonardo Argensola (Lupecio y Bartolomé), Leopardi, Leovigildo, Lepanto (Cataluña), L'Espée, Lepe (Diego de), Lepros, Leprosaria y otros muchos que se la prolijo enumerar.

Esta obra constará de cuatro tomos, estando el tercero en publicación; el precio de cada tomo es el de 21 pesetas en rústica y 30 céntimos cuaderno.

Para más detalles dirigirse á don Pedro García, Madera, 12.—Madrid.—Apartado de Correos, 259.

CONTRATACION

de los servicios provinciales y municipales

La instrucción para la contratación de los servicios públicos, aprobada por Real decreto de 24 del mes actual, y que ha publicado la Gaceta, es una recopilación de las disposiciones dictadas con posterioridad á la instrucción de 26 de Abril de 1900, que se deroga.

Aparte de algunas modificaciones de detalle, en la nueva instrucción se rebaja á 125.000 pesetas el tipo para la subasta doble y simultánea, y se prohíbe que se prorroguen los contratos, una vez terminados con las condiciones bajo las que se realizaron.

Estas dos disposiciones se fundan: la primera, en que muchos pliegos de condiciones que no se revisan por la Dirección general de Administración, adolecen de defectos de los cuales nacen cuestiones que dañan los intereses generales; y la segunda, en la necesidad de evitar que, móviles ajenos á la conveniencia de dichos intereses, logren quebrantar el principio fundamental en que la contratación ha de basarse en el remate público.

La miseria en Inglaterra

Como consecuencia de la crisis industrial que atraviesa actualmente el Reino Unido, y al igual de lo ocurrido todos los inviernos, ha hecho su fatídica aparición en Inglaterra una gran miseria, que á no ser atacada con decisión y sacrificios pecuniarios no tardará en presentar aspecto gravísimo.

Preociñendo de Irlanda, donde el carácter de la miseria es realmente abrumador, y de importantes ciudades comerciales como Newcastle y Liverpool, cuyos Municipios se esfuerzan en combatir aquella plaga, en Londres se muestra el mal en términos alarmantes.

Regístranse en la metrópoli londinense este invierno 13.300 obreros sin trabajo más que en 1903, y alcanza el número mayor de necesitados conocido desde 1877.

Puede asegurarse que el 28 por 100

de los obreros de Londres se hallan sin trabajo.

Para socorrerles se han abierto suscripciones públicas en número considerable, que vienen á unirse á los esfuerzos de las autoridades, incapaces por sí solas de remediar el mal.

Un Comité de socorros de carácter privado ha recaudado en pocos días 1.100.000 francos, con aquel benéfico objeto, y cientos de hombres son empleados diariamente en los trabajos de obras municipales, servicios de limpieza en los parques de Epsom y Victoria.

Preocupada la Prensa con la extensión del mal, hizo indicaciones al Gobierno para que se apresurase á corregirlo, bastando estas insinuaciones para que se encargase inmediatamente por el ministerio de la Guerra la pronta construcción de una nueva artillería para el ejército por valor de 50 millones de francos con lo cual se ha conseguido dar trabajo á más de 17.000 obreros.

La concesión de los créditos necesarios se ha realizado á pesar de los deseos del cañiller del Eshiquier (ministro de Hacienda), Mr. Austin Chamberlain, de no acrecer el presupuesto nacional.

Como quiera que estos medios no bastan para atender á la mayoría de los obreros sin trabajo, se ha hecho preciso por último acudir á las «Trade Unions», cuyos enormes recursos y excelente situación actual permiten repartir entre sus asociados más de diez millones de francos anuales.

Según varios economistas ingleses, para evitar el desarrollo de la miseria, que de año en año aumenta en el Reino Unido, es urgente la creación de un ministerio del Trabajo, cuyos fines sean estudiar cuidadosamente las fluctuaciones que en la nación experimente la mano de obra, base de la paralización, preparando emigraciones á las colonias en tiempos de escasez para la clase obrera, y por último evitar la conducta de muchos individuos que quedan voluntariamente sin trabajo, pues saben que en caso de ser socorridos percibirán de 40 á 50 francos semanales, cantidad que no ganan trabajando.

Echase de ver que en la crisis existente el Gobierno, aparte de algunas medidas, bien pequeñas para su misión, no se ha esforzado en conjurar y resolver la miseria, sino que parece ha dejado esta tarea á las iniciativas particulares, que, forzoso es reconocerlo, se afanan en practicar la caridad.

De todas maneras, el remedio es limitadísimo comparado con la extensión del mal, y á pasar del desprendimiento de las burgueses de la ciudad del Támesis, no deben pasarlo muy bien los 217.000 infelices sin trabajo que marchan al azar por las calles del inmenso Londres.

CURIOSIDADES

Revancha masculina

El «Salón» de las mujeres pintoras y escultoras se abrirá el 1.º de Febrero próximo en París, inaugurándolo el presidente de la República.

A este propósito el comité recomienda á sus asociadas que no se agrupen en torno ni delante de aquél, de manera que lleguen á formar un horizonte de sombreros más ó menos emplumizados ó floridos.

¡Hombre! ¡hombre! Cuando se trata de sus obras, no desocultan las mujeres

procurar que puedan verse aquéllas sin obstáculo, pero cuando en el teatro se lamentan los espectadores á quienes privan de poder ver el escenario con sus monumentales sombreros, halan de placés tales lamentos.

Nada, que la revancha masculina se va acercando.

HOJA DEL CALENDARIO

Enero

Luna nueva el 4 á las 11'6 en Acuario. Sale el sol 7'10.—Póhese 17'20.

SEMANA 5.ª 31 SEMANA 5.ª

MARTES

Stos. Pedro Nolascó fundador, Julio presbítero, Ciro mártir y Sta. Marcela.

HUMORADAS

Pasando de la pena á la alegría, nuestra alma es el retrato de esa móvil campana que en un día toca á boda, á agonía, á oración, á bautizo y á rebato.

Solo á mi amor has dado un instante de gloria; más juro que, sujeto á mi memoria, jamás caerá ese instante en el pasado.

Cuando te cases, Lola, te encontrarás con él dos veces sola.

ALMACEN

PIANOS Y HARMONIUMS nacionales y extranjeros

García Barrado (antes Rúa) 57 2.º

Pianos de Chassaigne, Fléres, verticales y de cola á cuerdas cruzadas y armazon de hierro.

Pianos de lujo, con artísticas cajas en maderas finas.

Pianos de ocasión.

Pianos de alquiler desde 15 pesetas en adelante.

Pianos de manubrio.

Organos expresivos de Cristophe y Etienne, de París.

Sills artísticas para piano, metrónomos, aisladores, llaves de afinar, diapasones y otros accesorios.

Cambios y reparaciones Ventas al contado y á plazos.

90—a—27

VENTA DE CASA

Se hace de una en la calle de San Justo, número 27.

Del precio y condiciones darán razón, plazuela de los Basílios, número 5.

CASA DE HUESPEDES

NICOLAS MERAS SARDINA

Plazuela de Barrionuevo, núms. 2 y 3

—ALBA DE TÓRMES—

90—a—41

VENTA

Se venden de 800 á 1000 cuarterones en la dehesa de Revilla de Cantalejo, propiedad de don Jesús Gómez de Liaño, de Peñaranda de Bracamonte.

Los que deseen su adquisición, pueden entenderse con la propietaria ó con el encargado en dicha dehesa, Casto Gutiérrez.

ALEMÁN Y FRANCÉS.—Desde 1.º de Febrero. Lecciones de lectura, traducción y conversación. Precios módicos. Se da razón en esta imprenta.

Gran liquidación de todos los muebles existentes en la almoneda de la viuda de Calzada. Doctor Riesco, 41 (antes Toro). 30—7

BODEGAS premiadas de los cosecheros CHAMORRO E HIJO, de Fuentelapeña.—D. póstico y venta, Serranos, número 10 y Rúa, 23.—Bodega ordinaria de vino común, 30 céntimos; ídem de primera, 40 céntimos; el medio litro común, 20 céntimos; ídem de primera, 25 céntimos.

ANUNCIO.—Se vende todo el material de imprenta de la Sociedad Anónima Tipográfica «El Porvenir». Del precio y condiciones informarán en casa del presidente, don Bernardo Cachorro, San Justo, 19 y 21.

Jacinto Niño —46, PLAZA MAYOR, 46— GRAN DEPOSITO DE CORSÉS FORMA FRANCESA

En esta casa, primera en este artículo, encontrará el público cuantas novedades y creaciones de modelos, conforme á las últimas modas de París, desde el precio más modesto hasta el más lujoso.

Se encarga también de servir corsés á medida con perfección y economía de precio.

CENTRO-PENSION MANES para alumnos oficiales DE LAS FACULTADES E INSTITUTO

Director propietario DON JOSE MANES CASAUX Calles del Silencio, 1, y Tostado, 1 —SALAMANCA—

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo á las Facultades e Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza, debido á su régimen especial y á la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

La casa colegio consta de espaciosas e higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1, y Tostado, 1, comunicadas á este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y maestros superiores de primera enseñanza.

Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los inspectores, y á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

En la escuela modelo que á cargo de acreditado profesor central se estableció en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la primera enseñanza y la preparación en Normales e Insututos.

Continúan las clases de preparación especial para que los alumnos deseen obtener el grado de Bachiller en el próximo Junio ó Septiembre.

Exactitud y formalidad en las cuentas, estrictamente ajustadas al reglamento.

Siendo este Centro el más antiguo en su clase en esta capital y el que en todos los cursos ha tenido mayor número de alumnos que todos los demás Colegios, lógico es afirmar que también ha obtenido los más brillantes resultados.

Se admiten internos, medio-pensionistas y externos vigilados, desde seis años en adelante.

Alimentación verdadera, sana, abundante y nutritiva, como lo tiene acreditado este centro.

Prévia autorización, se formalizan todas las matriculas en los centros oficiales. Pídanse detalles y reglamentos al Director.

Imp. y Lib. de Francisco Nuñez

dos hombres, colocados á ambos lados del cielo, se apoderaron de los objetos sacados, y el uno proclamó el número y el otro la divisa.

Ambas cosas correspondían al cartón que tenían en la mano el marqués de Herbaut. El caballero se adelantó atravesando precipitadamente la multitud.

—¡Míol dijo.

El segundo empleado le entregó la caja.

De Herbaut le miró conmovido, abrió la tapa, pero lanzó una sorda exclamación é hizo un ligero visaje.

La caja estaba vacía; era una «blanca».

Las risas, los silbidos, los brávos irónicos, las burlas y las pullas estallaron enseguida por todas partes. El tumulto que resultó de esta nueva suerte había separado los grupos de los que conversaban.

El conde de Bernac, retrocediendo un poco, dejó que otros caballeros se interpusieran entre él y su amigo La Guiche, y haciendo una seña imperceptible á la linda joven de quien acabamos de hablar, ganó lentamente el alféizar de una de las ventanas que daban á la calle.

La joven le siguió, y una vez solos los dos entablaron conversación.

X

La coqueta

—¡Marcha el asunto! dijo vivamente el conde; pero con voz tan baja, que su compañera debió adivinar más bien que oír esta pregunta:

—¡Perfectamente! respondió la joven en el mismo tono.

—¿Seguís las huellas?

—He levantado la caza y la he hechs seguir hasta su madriguera.

—Muy bien. ¿Es el qué yo sospechaba?

—El mismo.

—¿Estis segura de no engañaros?

—Absolutamente.

—¿Entonces podemos obrar?

—Cuando queráis.

—En tal caso, esta noche.

—Esta noche, si así os conviene.

—¡El duque está ausente?

—Ha partido á las ocho, y no creo que vuelva antes que sea de día.

—¡A las mil maravillas! pero ¿cómo habéis podido seguir sus huellas?

—He hecho obrar y hablar al señor de Bellegarde, su amigo y compañero.

—¡Socorredme, caballero! dijo Catalina riendo á carcajadas.

—¡Qué, hermosa dama! ¿Correis algún peligro?

—¡Uno grande, del cual Dios me libre!

—¿Cual? preguntó d'Herbaut.

—¡El de que me amenaza el conde!

—¡Por San Jacobo! ¿Qué es pues?

—Me amenaza con robarme el corazón, bajo pretexto de que yo le he robado el suyo.

—¿Es cierto?

—Si lo es, os juro que he cometido este crimen sin la menor intención.

—¡Oh! ¡Baronesa! dijo La Guiche, cogiendo la mano derecha de Catalina, mientras que, con la izquierda, la joven llevaba su pañueo ó hacia la parte superior de su semblante como para ocultarlo. ¡Oh! ¡Baronesa! Estoy cierto de que vuestras palabras ocultan una hermosa mentira. Os tapais la cara para disimular vuestra sonrisa, y velais con el bordado de ese pañuelo el brillo de vuestros ojos sin igual, para impedirnos que leamos en vuestra mirada.

—¡Os engañáis, caballero! dijo Catalina descubriéndose el semblante y fijando en el hidalgo el rayo fascinador de su negra pupila. Si llevo el pañuelo á mis ojos, es porque esas luces me dañan.

Y con un gesto, indicó un candélabro con seis mecheros, el cual, colocado como estaba contra la ventana, detrás del conde de Bernac, inundaba de luz á la joven y á los que la rodeaban.

—¡Esos luces os dañan? repitió La Guiche.

—¡Horriblemente.

raleza del Derecho civil, el señor don Manuel Bedmar y Larraz.

En el pueblo de Robleda quedará establecido, muy en breve, un puesto de la guardia civil.

Anoche salió nuevamente para Madrid el profesor de esta Universidad, don Esteban Jiménez, con objeto de formar parte del tribunal de oposiciones a cátedras, del que es vocal.

Por la Administración de Hacienda se llama la atención de los Ayuntamientos respecto de la obligación que tienen de satisfacer, antes del 30 de Marzo, la cuarta parte del cupo de consumos, correspondiente al primer trimestre del año actual.

El Ferro-Quina-Bisleri devuelve las fuerzas a los convalecientes.

Mar adentro es la nueva obra que está ensayando el "Orfeón Obrero", que dirige el maestro Reñones.

Su duración es la de unos cuarenta minutos.

Dice un colega local: "Según hemos oído, de continuar trabajando los comerciantes por el incumplimiento del descanso dominical en Salamanca, se iniciará entre algunos dependientes de comercio la idea de constituirse en sociedad de resistencia y pedir la reducción de horas de trabajo."

Por el ministerio de la Gobernación se ha aprobado el expediente de expropiación de las casas de la plaza de la Verdura, que solicitaba este Ayuntamiento.

Ayer mañana contrajeron matrimonio en la iglesia de la Trinidad, la bella señorita Justina Cobeleda, hija del acaudalado ganadero de Campocerrado, don Ignacio, y el joven don José Antonio Sánchez, vecino de Carreros e hijo del ganadero don Leopoldo Sánchez (q. e. p. d.).

Recibann nuestra enhorabuena los nuevos esposos.

Quien usa el Ferro-Quina-Bisleri, come con apetito.

El día 2 de Febrero próximo se verificará un gran partido de calva entre los afamados jugadores, Constantino (a) El Estudiante, de Canillas de Abajo, Adolfo (a) El Pajero, de Pedrosillo, Eloy (a) El Pajero de Villares de la Reina, y Juan Santos (a) El Carlista, de Mozárbez.

El partido empezará a las tres de la tarde en la Glorieta.

La Junta directiva de la Sociedad recientemente constituida por los patronos de esta ciudad para los accidentes del trabajo, ha quedado constituida en la siguiente forma:

- Presidente, don Luciano Palomero. Vicepresidente, don Francisco Domínguez. Tesorero, don Tomás Marcos. Secretario, don Jenaro García. Vicesecretario, don Julio Pérez. Vocales, don Juan Vahía y don Quintín García.

AMA DE CRIA.—Leche fresca, casada y primeriza, se ofrece para criar en su casa. Pueden dirigirse durante hoy y mañana a Parador del Clavel.

Por el distinguido, catedrático y hábil operador don Emilio Jaramillo y sus ayudantes señores Santa María y Soler, auxiliados por los médicos señores Ibañez, Norberto y Téllez, le ha sido practicada, en Fuentes de Oñoro, una difícil y arriesgada operación en la cavidad abdominal a la virtuosa señora de nuestro amigo el oficial jefe de carabineros de aquella villa, don José Robles.

AMA DE CRIA.—Leche fresca y primeriza, para criar. Darán razón, plazue la de los Donados, número 4.

TELEGRAMAS

(SERVICIO ESPECIAL DE "EL ADELANTO")

Terrible incendio Madrid 31.—En Palma, un terrible incendio ha destruido casi por completo las existencias de una droguería de la calle de San Miguel.

Ha habido tres heridos. Las pérdidas materiales son de gran consideración. El edificio ha quedado ruinoso.

Enfermo grave Madrid 31.—En Valencia se encuentra gravemente enfermo el señor Rocafull, Vicerio capitular en Sede Vacante.

Pruebas de neutralidad Madrid 31.—Las autoridades de Bilbao están dispuestas a prender a los principales promovedores de la manifestación que se celebró para protestar de la persecución de que han sido víctimas los obreros rusos.

Robo sacrilego Madrid 31.—En Monforte han sido detenidos tres individuos, por haber profanado una sepultura.

Según se dice, fueron influidos por una mujer que les dio cuenta de que en la caja de un cadáver enterrado en Marzo último, se había encerrado gran cantidad de dinero.

Los autores violaron la sepultura, extrayendo la almohada del cadáver, que era donde se guardaba el dinero. El Juzgado entiende en el asunto.

Las dimisiones Madrid 31.—Hoy les serán admitidas las dimisiones que han presentado, con gran insistencia, a los subsecretarios de la Presidencia y Gobernación y a los directores generales de Correos y Telégrafos y de Administración Local.

El conde de San Luis continuará en el Gobierno civil de Madrid.

Asamblea de actores Madrid 31.—En una reunión celebrada por los actores en el teatro Moderno y a la que han asistido la mayoría de los que se encuentran en Madrid, han acordado, que de ahora en adelante, ningún actor pueda tomar parte en ninguna beneficio sin dejar diez pesetas cada uno para la caja de la sociedad.

De este acuerdo se exceptúan los beneficios de la prensa y los de los actores.

La asamblea acordó coadyuvar a las fiestas del Quijote.

Los altos cargos Madrid 31.—Es casi seguro que el marqués de Pidal será nombrado director del Banco.

El general Azcoárraga se encargará de la presidencia del Senado.

El señor Villaverde piensa proveer inmediatamente diez senadurías vitalicias, dando ocho a sus amigos y reservando dos a los mauristas.

Ayuntamiento robado Madrid 31.—En Ferrol, un individuo desconocido, robó del Ayuntamiento un saco que contenía dos mil pesetas, importe del ingreso que había hecho la arrendataria de consumos.

En favor del Roghi Madrid 31.—Ha llegado a Melilla el hijo de Bu-Hamema para remitir municiones al Roghi y hacer muchas compras.

Un mitin Madrid 31.—Canalejas y Romanones han llegado a un acuerdo para celebrar en esta corte un mitin monstruo, al que concurrirán todos los liberales y en el que se pedirá la inmediata reunión de las Cortes.

Una huelga Madrid 31.—De Barcelona dicen que se han declarado en huelga los tintoreros de algodón de Manresa.

Declaraciones Madrid 31.—El ministro de la Gobernación declaró anoche que era inútil pedir al actual gobierno que vaya a las Cortes sin llevar bien estudiado su programa, del que en su día podrán juzgar las oposiciones, toda vez que, sin desmayos ni desplantes, llevará a la sanción del Parlamento cuantos proyectos desear traducidos en leyes.

Para el centenario Madrid 31.—El Ayuntamiento de Sevilla ha acordado conmemorar el centenario del Quijote elevando una estatua a Cervantes y creando premios anuales para los estudiantes.

Visitas Madrid 31.—Los señores Romero Robledo, Ugarte, Lacierva y Basada, visitaron anoche al presidente del Consejo.

Los presupuestos Madrid 31.—Se ha circularizado a todos los Ministerios la orden para que se activen los presupuestos de cada departamento, y acto seguido comenzaron sus trabajos varios ministros, entre ellos el de Gobernación.

Enfermo Madrid 31.—Se encuentra gravemente enfermo el señor Obispo electo de Badajoz.

LA DINAMITA EN PARIS

Explosión de una bomba Madrid 31.—Telegramas recibidos de París dicen que en la Avenida de la Plaza de la República ha estallado una bomba de dinamita, sembrando el pánico entre el vecindario e hirviendo a muchas personas.

Registro de la policía Madrid 31.—Con motivo de la explosión de la bomba, la policía francesa hace registros domiciliarios.

En la casa del agregado a la embajada rusa, Mr. Trubescov, la policía ha encontrado una bomba de dinamita.

El mitin Madrid 31.—Despachos de París dicen que ayer se celebró en el Tivoli un mitin antiruso en el que se pronunciaron violentos discursos contra el Czar y contra el Gobierno ruso.

Hablaron varios diputados socialistas que fueron aplaudidos.

Tumultos Madrid 31.—Estando celebrándose el mitin entraron en el salón los vendedores de periódicos voceando la noticia de que Máximo Gorki había sido condenado a muerte.

Esto dió lugar a un tumulto espantoso, en el que se dieron mueras al Czar. La policía quiso intervenir, resultando impotente para restablecer el orden.

Después pronunciaron violentos discursos el socialista Jaurés y el ruso Rubanowitch, aumentando el desorden.

El acto terminó cantando todos los concurrentes el himno de la Internacional.

La explosión Madrid 31.—A la salida del mitin formóse una imponente manifestación que llegó gritando hasta la Avenida de la República.

Entonces estalló la bomba de dinamita a que hago referencia en mis anteriores telegramas.

La confusión que se produjo fué indescriptible. La muchedumbre procuraba huir del peligro, atropellándose.

Heridos Madrid 31.—Se recogieron trece heridos graves.

Cuatro soldados, dos mujeres, tres hombres y una niña están agonizando. Los cristales de los edificios inmediatos quedaron deshechos.

Las autoras Madrid 31.—Se sospecha que las autoras del atentado fueron dos rusas que asistieron al mitin.

LA Revolución en Rusia

La situación de Varsovia Varsovia.—La agitación en esta población es grandísima.

Los cosacos, sin respetar sexos ni edades, fusilaban a todos.

El pueblo les contestó con dinamita. Hay muchísimos muertos.

Varios incendios. El saqueo duró largo rato. El vicecónsul inglés ha sido pisoteado por los húsares. Tiene varias heridas graves en la cara.

El cónsul inglés ha reclamado al gobierno ruso. En San Petersburgo circulan rumores de haber sido condenado a muerte el famoso escritor Máximo Gorki.

Las autoridades han dicho que la agresión al vicecónsul inglés se debe a que estaba borracho el oficial que mandaba los húsares.

Los terroristas En San Petersburgo han sido presos varios miembros del Comité Central del partido terrorista.

Las autoridades han encontrado importantes documentos que revelan los planes que tenían.

Desde hace tres meses los terroristas venían preparando los sucesos de estos días.

Se dice que entre los comprometidos figuran importantes personalidades entre ellas un general.

El estado de sitio En Varsovia se ha proclamado el estado de sitio.

La población presenta un aspecto imponente. Todos los comercios están cerrados y en las calles no se ven más gentes que las que tienen absoluta precisión de salir.

Todas las avenidas están tomadas militarmente.

La intervención inglesa El embajador inglés ha presentado una enérgica protesta contra los carteles que las autoridades rusas han hecho fijar en muchas poblaciones, aludiendo a la intervención que los ingleses tienen en los sucesos que están ocurriendo.

También ha abierto una información para depurar los atropellos de que ha sido víctima el vicecónsul inglés en Varsovia.

Salvajadas rusa Dicen de San Petersburgo que Treppoff, gobernador general de aquella ciudad, se muestra decidido a ahorcar al gran novelista Máximo Gorki y a muchos intelectuales.

Esto excita más los exasperados ánimos de los revolucionarios.

Medidas de rigor Telegramas de San Petersburgo recibidos en París dicen que el orden se ha

restablecido en aquella capital, pero que la pacificación no es más que aparente.

La policía practica numerosas prisiones y no cesa de registrar domicilios. Han sido deportadas muchas personas conocidas.

A la prensa no se le permite decir una palabra de lo ocurrido.

Se ha prohibido escribir sobre cuestiones políticas del interior, sobre enseñanza y acerca del ejército.

Peticiones Los huelguistas de San Petersburgo reclaman aumento de salario y mejora de viviendas.

Los que han vuelto al trabajo lo hacen esperando que sean atendidas sus peticiones, pero dispuestos, de no ser atendidos, a volver a la huelga y a ejercer violencias.

Más de Varsovia La población puede decirse que ha quedado convertida en ruinas.

Los últimos telegramas dan cuenta de actos de saqueo que demuestran hasta que extremo se ha llevado la destrucción.

Centenares de tiendas han sido saqueadas, especialmente las que se dedicaban a la venta de alcoholes, siendo destruidas todas las existencias que representaban muchos millones.

Han sido rotos los cristales de muchas casas y destruidas varias joyerías. Los carruajes que pasaban por las calles eran detenidos.

Los cristianos Los cristianos han puesto en sus casas una cruz alumbraada con dos cirios y gracias a esto se han salvado muchos pues los revolucionarios respetaban sus viviendas.

Las víctimas Se dice que son muchísimas las detenciones hechas. Los muertos también se asegura que son muchos.

Plenos poderes El Czar ha investido a Treppoff de la suprema autoridad.

Este ordena persecuciones crueles. Se han suprimido once periódicos.

En las últimas 48 horas se han realizado en San Petersburgo 6.000 prisiones.

La aristocracia ha suprimido las fiestas que proyectaba celebrar.

En Varsovia De la capital de Polonia se reciben gravísimas noticias.

Después del saqueo de muchas tiendas las tropas disparaban contra los grupos, fusilando, sin distinción de edades ni sexos, a cuantas personas había en las calles.

Suspendióse la manifestación obrera en vista del fracaso de la rebelión. Esta cunde por los campos polacos. Las últimas noticias son muy alarmantes.

Muertos y heridos De París comunican que según los telegramas recibidos de Varsovia, en la jornada de ayer se registraron 180, entre muertos y heridos.

De la guerra.—Reñido combate Madrid 31.—Despachos recibidos dan cuenta de la batalla de Yandepú, en la que han combatido rusos y japoneses con verdadero encarnizamiento.

Cinco mil japoneses han quedado fuera de combate. Las bajas de los rusos ascienden a diez mil.

RIVERA.

—No. —Viene para prender a La Chesnaye. —¿Es cierto? dijo Catalina estremeciéndose. —Al menos, tal es su intención. —Y... ¿crees que lo consiga? —Francamente, no lo creo. —¡Pobre preboste! dijo la joven riendo expansivamente. El capitán La Chesnaye le hará volver loco. —Mientras tanto, es preciso obrar, ¿comprendéis? —Perfectamente. —Las pistas están cruzadas; pero en fin... —La precaución es la madre de la seguridad, interrumpió la bella Catalina. —Precisamente. —Pues bien, vamos a obrar. ¿En dónde están ellos? —En donde sabeis. —¿En los sitios convenientes esta mañana? —Sí. —Muy bien... descansad en mí. —Querida baronesa, mi hermosa reina, dijo en alta voz el conde viendo a La Guiche y a d'Herbaut que se acercaban a la ventana en donde conversaba con Catalina, sois la más orgullosa, la más cruel hija de Eva que haya jamás encontrado. —Y vos, conde, el más emprendedor de los caballeros, como sois también e más corredor de aventuras y el menos fiel ga anteador, respondió haciendo dengues la linda baronesa. —¡Oh! ¡Oh! ¡Por Nuestra Señora! ¡Héos aquí disputando, mis hermosas tortolitas! dijo La Guiche meneando se mas que nunca.

—Sois una verdadera sirena, Catalina, y la más hábil criatura que conozco. —¿Es un cumplimento? —Son dos. —Lo acepto como tal. —Ahora, escuchadme. —Escucho. El señor de Bernac, antes de proseguir la conversación, retorció su bigote y echó a su alrededor una mirada indiferente en apariencia, pero en realidad profundamente investigadora. Luego, viendo que algunas miradas estaban de varios puntos vueltas hacia él, se enderezó sobre sus caderas, tomó una posición cómoda y cogió entre las suyas una de las manos de su graciosa interlocutora. Esta pareció comprender por una maravillosa intuición el pensamiento y la intención de su compañero, pues le echó, inclinando ligeramente la cabeza de manera que pudiese verla la reunión, una mirada fascinadora, y se apoyó en el antepecho con la mayor coquetería. Para todos, los dos jóvenes parecían gustar los encantos de una conversación amorosa. —El señor de Aumont se halla en la feria, dijo Bernac sin elevar más que antes la voz, pero inclinándose hacia su compañera, como si le hubiese deslizado al oído la frase más apasionada. —El preboste de París! dijo Catalina sonriendo con su más coquetona sonrisa. —El mismo. —¿Y a qué viene aquí? —No lo adivináis?

nadando en el blanco límpido del ojo, se cobijaban bajo dos largos párpados extremadamente móviles y guarnecidos de largas pestañas de ébano, rizadas y sedosas. Su boca, bien arqueada, diseñaba al abrirse dos hoyuelos lindísimos y provocadores que se ahuecaban en sus contorneadas mejillas. Su barba, redonda, era bastante bella, a pesar del lunar que la cubría en su mayor parte. En fin, sus cabellos, levantados hacia atrás, descubrían una frente pura y ligeramente combada. Al saludo y a la sonrisa de la encantadora joven, el conde de Bernac había contestado con una ojeada y un movimiento de la mano, que denotaban a los ojos del observador menos perspicaz, una evidente familiaridad. Luego, llevando a sus labios la blanca mano que se le ofrecía: —Buenas noches, mi reina de amor, dijo con tono medio galante, medio burlón. —¡Ah, baronesa! exclamó de Herbaut, ¿le diré a Roquelaure la buena acogida que hacéis a Bernac? —En ese caso será preciso que vayáis a Bernac, señor marqués. —¡Bah! ¡Roquelaure está, pues, allá abajo! —Sin duda, porque el señor de Espernon se encuentra allí, y vos conocéis el proverbio a propósito de Roquelaure y de Espernon, los dos inseparables: «La sogava siempre tras el caldero.» Las conversaciones cesaron de repente en todos los ángulos de la sala, y la atención de la reunión se tera se fijó en el bufete colocado en el fondo, sobre el estrado. El ciego acababa de sumergir sus manos en las dos urnas y había sacado un billete rollado y una caja. Los